Når dit barn har fået fjernet mandler.

INDGREB
Mandlerne fjernes i fuld narkose. Indgrebet foretages gennem munden, som holdes åben med en mundspærre. Indgrebet varer ca. 15 min.
SMERTESTILLENDE
Inden operationsdagen skal I sørge for indkøb af smertestillende medicin til jeres barn. Panodil stikpiller købes uden recept (efter barnets vægt) samt Voltaren stikpiller, som I er medgivet recept på. På operationsdagen gives Panodil stikpille, en time før I møder her til operation. Efter operationen skal barnet have fast smerte-stillende medicin. (Panodil efter vægt, og Voltaren som er anvist på pakken) i ca. 1 uge.
SMERTER/KOST
Barnet vil have synkesmerter/ubehag ofte med udstråling til ørerne. Efter operationen varer smerter ofte i 7-10 dage, trods den smertestillende medicin. Man kan ikke lindre smerterne fuldstændig. På 5.-7. dagen vil sårskorperne begynde at løsne sig, hvilket medfører en øget blødningstendens i denne periode. I samme periode vil barnet ofte mærke en smerteøgning. I ophelingsfasen lugter barnet ud af munden pga. sårskorperne. Det er MEGET vigtigt, at barnet spiser i hele forløbet. Det anbefales at spise blød kost, såsom yoghurt, pasta, kødboller, ris, is (skal helst være sodavands-is), blødt brød m.m. Man skal undgå skarpe fødevarer (knækbrød), varm mad, meget krydret mad, samt chokolade (klister i halsen).     
AKTIVITET/SYGEMELDING
Man skal regne med ca. 1 uges sygemelding. Barnet behøver ikke at være sengeliggende, men skal holde sig i ro. Der frarådes hård fysisk aktivitet i 14 dage (sport).
KONTROL
Barnet skal komme til kontrol i klinikken efter 1 uge.


I sjældne tilfælde, kan der komme vedvarende frisk blødning fra halsen efter operationen. Hvis dette sker skal i sætte barnet op og lade det sutte på is-stykker som kommes ind i munden. Hvis blødningen fortsætter mere end 5-10 min ringes der 112/eller vagtlæge som kan rekvirere ambulance. 

KOMPLIKATIONER
1-2 % af patienterne kan få en blødning i efterforløbet ofte 1. døgn eller 5-7 dage efter operation. Risiko for mortalitet er 1 pr. 20.000.
PATIENTER VI IKKE OPERERER I KLINIKKEN
Patienter med kendt øget blødningstendens, samt patienter med kendt nedsat lunge – og/eller hjertefunktion.
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