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Retningslinjer for operation i narkose.

· Patienten skal være FASTENDE 6 timer før et indgreb. (Amning 4 timer før). Dette betyder, at mad ikke må indtages, men man må drikke vand/klar saft (IKKE mælk eller juice) indtil 2 timer før narkosen. Tyggegummi, pastiller og andet slik må heller ikke spises.
· Narkosen er en maskenarkose, hvor patienten bedøves med en gas der har en sød/stærk lugt. Masken holdes over barnets næse og mund. Det tager oftest ca. 10 vejrtrækninger, indtil patienten er bedøvet. Der kan umiddelbart efter ses nogle muskeltrækninger i arme og ben. Dette er helt normalt i forbindelse med narkose.
· Når patienten er bedøvet, går pårørende tilbage til venteværelset. Ingen pårørende er med under operationen. Så snart at operationen er afsluttet og patienten vækkes, kommer pårørende ind på en opvågningsstue.
· I opvågningsfasen vil barnet ofte være lidt uroligt og grædende. Dette er mest fordi, at de fortsat er lidt påvirket af narkosen, og selvom de har øjnene åbne er de ikke helt vågne.

· Der er ofte tale om kortvarig observation efter operationen, typisk 15-30 min. afhængig af indgrebets art.

· Det er VIGTIGT, at der er 2 voksne med under hjemtransporten – en til at køre bilen og en til at tage sig af barnet. 
· Ved sygdom på operationsdagen, ring 50 43 35 09
· Patienter må ikke have neglelak på når de kommer til operation. 

· HUSK AT TAGE BARNET PÅ TOILET INDEN I KØRER HJEMMEFRA.

· Patienter med kendt nedsat hjerte- og/eller lungefunktion, eller øget blødningstendens, kan som udgangspunkt ikke opereres i klinikken. 
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